

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(746) | Вторник, 1 февраля 1949 г. | Цена 20 к.

Пройдут годы и не останется следа от угрозы засухи, которая веками висела над сельским хозяйством степных и лесостепных районов. Поля, еще недавно страдавшие от губительных засух, будут цвести и приносить богатые плоды в условиях любой погоды. Никогда не забудут благородные потомки мудрых решений партии Ленина - Сталина, разработавшей и осуществившей план преобразования природы. Вечно будут помнить они о нашем поколении, смело вступившем в единоборство со стихией и создавшем условия для прогрессивного роста урожаев в интересах коммунистического строительства.

(Из передовой газеты „Правда“).

ДЕЛО ЧЕСТИ КОМСОМОЛА

Сталинская идея преобразования природы овладела миллионами тружеников сельского хозяйства. В нашей стране объявлена война засухе и урожаю. И на эту войну мобилированы все колхозные ресурсы. План великих работ претворяется в жизнь. Борьба с засухой и урожаем — хлебоборьба нашего района. Прошлой осенью засадили поля колхозов 60 гектаров клевера, подготовили 100 тысяч тонн почвы под весенние посевы, начали строительство мелиоративных систем. С нынешней весны в нашем районе развернутся огромные работы по осуществлению плана преобразования природы. В авангарде великого похода против стихии природы выступают ленинско-сталинский комсомол и вся сельская молодежь. В Георгиевске состоялось районное собрание сельских комсомольцев. Они обсудили задачи, которые стоят перед нами в деле преобразования природы. Сегодня в нашей газете публикуется обращение участников этого собрания к комсомольцам, ко всей молодежи района с призывом: **Все силы — на борьбу за высокие и устойчивые урожаи!**

Этот призыв заключен в том, что сельские комсомольцы берут на себя обязательство принять передовое участие в осуществлении плана грандиозных работ, преобразовать и собирать не только высокие урожаи, но урожаи устойчивые и в условиях любой погоды. Любой погоды! — вот в чем суть разворачивающегося всенародного похода против стихии природы.

Ленинско-сталинский комсомол на всем протяжении своей истории всегда находился в первых рядах борьбы за линию коммунистической партии. Верным этому принципу, он и сейчас занимает передовые позиции в гигантской борьбе за преобразование лица советской страны. Можно не сомневаться, что призыв участников собрания сельских комсомольцев на горячий отклик у всей молодежи района и, что обязательства, принятые собранием, будут не только одобрены и выполнены в кратчайшие сроки.

Комсомол! Дело твоей чести мобилизовать все свои силы на победу над засухой, чтобы наше сельское хозяйство вышло на путь высоких и устойчивых урожаев, чтобы труд сельских комсомольцев стал более продуктивным и чтобы ускорился переход от социализма к коммунизму!

В рамках социалистического соревнования за покорение засухи, за изобилие продуктов сельского хозяйства в нашей стране!

Ответы товарища СТАЛИНА И. В.

на вопросы генерального европейского директора американского агентства

„Интернэйшнл Ньюс Сервис“ г-на Кинисбэри СМИТ, полученные 27 января 1949 г.

Первый вопрос. Будет ли Правительство СССР готово рассмотреть вопрос об опубликовании совместной с Правительством Соединенных Штатов Америки декларации, подтверждающей, что ни то, ни другое Правительство не имеют намерения прибегнуть к войне друг против друга?

Ответ. Советское Правительство готово было бы рассмотреть вопрос об опубликовании такой декларации.

Второй вопрос. Будет ли Правительство СССР готово провести совместно с Правительством Соединенных Штатов Америки мероприятия, направленные к осуществлению этого Пакта Мира, такие как постепенное разоружение?

Ответ. Разумеется, Правительство СССР могло бы сотрудничать с Правительством Соединенных Штатов Америки в проведении мероприятий, которые направлены на осуществление Пакта Мира и ведут к постепенному разоружению.

Третий вопрос. Если Правительства Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства и Франции согласятся отложить создание сепарат-

ного Западно-Германского государства до созыва сессии Совета Министров Иностраных Дел, посвященной рассмотрению германской проблемы в целом, будет ли Правительство СССР готово снять ограничения, которые были введены советскими властями в отношении коммуникации между Берлином и западными зонами Германии?

Ответ. При соблюдении Соединенными Штатами, Великобританией и Францией условий, изложенных в третьем вопросе, Советское Правительство не видит препятствий для отмены транспортных ограничений с тем, однако, чтобы одновременно были отменены транспортные и торговые ограничения, введенные тремя державами.

Четвертый вопрос. Будете ли Вы, Ваше Превосходительство, готовы встретиться с Президентом Трумэном в каком-либо обоюдном-приемлемом месте для обсуждения возможности заключения такого Пакта Мира?

Ответ. Я и раньше заявлял, что против встречи нет возражений.

Все силы комсомола и молодежи — на борьбу за покорение засухи, за высокие и устойчивые урожаи!

Обращение участников районного собрания сельских комсомольцев ко всем комсомольцам и молодежи Георгиевского района

Дорогие товарищи! Три с лишним месяца назад Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) по инициативе товарища Сталина приняли историческую программу преобразования природы в степных и лесостепных районах европейской части Советского Союза. Претворение в жизнь этой программы позволит еще больше укрепить экономическое могущество советского государства, обеспечить изобилие сельскохозяйственных продуктов, ускорить движение нашей страны вперед, к коммунизму.

В великом единоборстве со стихией природы — засухой — огромная организующая роль принадлежит нам, сельским комсомольцам. Верные коммунистическим традициям ленинско-сталинского комсомола — всегда занимать передовые позиции в борьбе за осуществление линии партии на всех участках социалистического строительства, сельские комсомольцы пойдут в авангарде наступления на засуху.

Собравшись сегодня на районное собрание сельских комсомольцев, чтобы обсудить какую помощь может оказать комсомол колхозам в осуществлении плана преобразования природы, как сократить сроки выполнения этого плана и уже в нынешнем году вырастить высокий и устойчивый урожай, мы решили развернуть социалистическое соревнование сельских комсомольцев и молодежи за претворение великих работ в жизнь и берем на себя следующие обязательства:

1. Организовать в каждом колхозе и совхозе по одному комсомольско-молодежному звену для производства лесопосадок и постоянного ухода за ними.
2. В целях обеспечения колхозов посадочным материалом на весну 1949 года, каждому комсомольцу накопить в лесах и садах по 750 штук дичков самосева и посадить их в лесополосах на полях колхозов.
3. В каждом колхозе силами комсомольцев и молодежи заложить лесной питомник не менее одного гектара, для чего каждому комсомольцу собрать по 5 килограммов семян дуба, ясеня, белой акации, клена, липы, груши, шелковицы, абрикоса, золотистой смородины и других.
4. Силами комсомольцев и молодежи весной текущего года соорудить по одному пруду или водоему в колхозах им. М. Горького, им. 8 марта, им. Коминтерна, «Красная заря», им. Буденного, «Великий перелом», «Красный садовод», «Комсомолец», «Большевик», им. Кирова и «Маяк социализма».
5. Комсомольцы МТС берут шефство над лесополосами в деле подготовки почвы под посадки, обработки междурядий во время ухода и обязуются полностью соблюдать требования правильной системы обработки почвы.

полосами в деле подготовки почвы под посадки, обработки междурядий во время ухода и обязуются полностью соблюдать требования правильной системы обработки почвы.

6. Для быстрейшего и полного введения травопольных полевых и кормовых севооборотов в колхозах организовать по одному специальному комсомольско-молодежному звену по выращиванию семян многолетних трав, ухода за ними и сбору семян.

7. Каждой комсомольской организации приготовить к весне 1949 г. не менее 1000 молодых деревьев-саженцев и провести своими силами и силами молодежи озеленение станиц, территорий полевых станций, животноводческих ферм, клубов, изб, читален, школ, МТС.

8. Организовать в каждом колхозе постоянную охрану полевых лесополос и всех древонасаждений в течение круглого года.

9. В каждом колхозе, совхозе и МТС организовать агротехнический кружок для комсомольцев и молодежи по изучению техники лесопосадок, ухода за ними, системы травопольных севооборотов, правильной системы обработки почвы, применения органических и минеральных удобрений, системы орошений, устройству прудов и водоемов.

10. Провести открытые комсомольско-молодежные собрания, на которых разъяснить и обсудить Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР за достижения по полезащитному лесоразведению.

11. Объявить с 1-го февраля по 1-е марта 1949 года месячник по сбору местных удобрений и проведению снегозадержания, для чего провести снегозадержание на всей площади посевов, закрепленных за комсомольско-молодежными звеньями, и в первую очередь на озимых посевах и семенных участках; собрать и вывезти на поля не менее 2200 тонн навоза, 80 тонн золы и 60 тонн птичьего помета.

Товарищи комсомольцы, юноши и девушки! Мы, участники районного собрания сельских комсомольцев, призываем вас развернуть массовое соревнование за успешное покорение засухи — за высокие и устойчивые урожаи в условиях любой погоды. Не будем ждать милостей от природы, а возьмем их у нее! Вперед на борьбу за изобилие сельскохозяйственных продуктов, за полное овладение силами природы!

ПРЕЗИДИУМ СОБРАНИЯ.

Об обращении участников районного собрания сельских комсомольцев

Постановление бюро Георгиевского райкома ВКП(б) от 31 января 1949 года

Придавая исключительно важное значение делу развертывания массового социалистического соревнования за успешное претворение в жизнь сталинского плана преобразования природы, бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить обращение участников районного собрания сельских комсомольцев, призывающее комсомольцев и молодежь района развернуть социалистическое соревнование за выполнение постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о борьбе с засухой.

2. Обязать райком ВЛКСМ провести во всех колхозах, МТС, совхозах общине комсомольско-молодежные собрания с обсуждением обращения и принятием на себя конкретных обязательств, созвать комсомольский актив города обсудить настоящее обращение.

3. Обязать секретарей первичных партийных организаций оказывать практическую помощь комсомольцам и молодежи в организации соревнования за выполнение обязательств, принятых в обращении районного собрания сельских комсомольцев.

Секретарь райкома ВКП(б) Н. Алексеев.

По примеру москвичей

На фабриках и заводах страны обсуждается письмо руководителей 103 предприятий Москвы товарищу И. В. Сталину. Повсюду принимаются обязательства по ускорению оборачиваемости оборотных средств.

Комбайнстроители завода «Ростсельмаш» во время обсуждения письма москвичей внесли много ценных предложений. Во всех цехах разрабатываются практические мероприятия по сокращению производственного цикла, ускорению оборачиваемости оборотных средств. Осуществление намеченных мероприятий позволит высвободить для государства новые миллионы рублей.

По примеру москвичей решили ускорить оборачиваемость оборотных средств днепропетровские металлурги. В цехах завода имени Петровского осуществляются мероприятия по сокращению производственного цикла и расходованию сырья, материалов, электроэнергии. Состоявшееся недавно собрание партийно-хозяйственного актива наметило мероприятия для усовершенствования технологии и лучшей механизации труда.

В январе завод имеет в свободном обращении вдвое больше средств, чем в декабре прошлого года. Только за счет ликвидации излишних запасов сменного оборудования и материалов эти средства увеличились на 7 миллионов рублей.

Новый отряд молодых кадров

Кирпичный завод Министерства путей сообщения полностью перестраивается. Заканчиваются работы по достройке камерной искусственной сушилки. Это даст возможность работать круглый год и выпускать за это время по 12—14 миллионов штук кирпича.

Перестройка завода, увеличение его производительности вызвало нужду в квалифицированных кадрах. За их подготовку взялся лучший инженер завода, кандидат технических наук, начальник отдела технического контроля завода Павел Иванович Романов.

Он—инвалид Великой Отечественной войны. Ему трудно работать. Но Павел Иванович вложил всю душу, все свои знания в дело подготовки молодых специалистов.

После многих месяцев упорной учебы будущих мастеров 26 января состоялся их выпуск. Квалификационная комиссия отметила высокие теоретические знания курсантов. Десяти из них присвоено звание мастера.

Курсанты Николай Ковальский, Василий Мазуркевич, Аня Гребешникова, Дуся Корнеева, Вера Кузнецова и многие другие имеют только хорошие и отличные отметки.

Теперь завод полностью обеспечен кадрами сменных мастеров, начальниками новых цехов, лаборантами и другими специалистами.

Александрова,
секретарь комсомольской организации завода.

Патриотический почин рабочих мясокомбината

Честный советский патриот Иван Константинович Синицын вернулся с фронта Великой Отечественной войны слепым, без руки и без ноги. Несмотря на свою тяжелую инвалидность, он не захотел остаться без дела. Пришел в мастерскую слепых и попросил научить его какому-либо делу. Он стал работать в корзино-щеточном цехе. Делает из чакана корзины. Свою производственную норму т. Синицын выполняет на 110—115 процентов.

Коллектив георгиевского мясокомбината взял шефство над инвалидом-фронтовиком. Ему помогли топливом, дали два поросенка, помогают продуктами питания. Большое участие в судьбе Ивана Константиновича принимает и директор мясокомбината т. Гурджиев.

В ответ на заботу рабочих мясокомбината Иван Константинович старается лучше овладеть своим делом и еще больше повысить выработку.

Н. Киселев.

Все члены семьи—вкладчики сберкассы

Хорошее дело—сберкасса! Бывают случаи, когда в семье к началу очередной получки зарплаты не хватает денег. Одолжаться у соседей не всегда бывает удобно. Вот тут-то на помощь и приходит сберкасса. У нас в семье три человека, все работают и все мы трое имеем сберкнижки.

Как стали мы откладывать и хранить деньги в сберкассе, не стало у нас такого положения, чтобы не было денег. Сберкасса помогает нам регулировать свои сбережения и затраты.

В любое время у нас имеются деньги под руками.

А. Муравлева,
железнодорожница.



Москва. В поселке Текстильщики для рабочих и служащих завода малолитражных автомобилей построено несколько жилых домов по проекту архитектора А. Е. Аркина. На снимке: новые жилые дома. Это один из кварталов будущего городка, строительство которого должно быть закончено к концу 1949 года.

Фото Н. Грановского.

Прессклише ТАСС.

Новый благородный почин предприятий Москвы

Руководители 103 заводов и фабрик Москвы и Московской области обратились к великому вождю советского народа товарищу Сталину с письмом. В этом письме они взяли на себя большое обязательство—путем ускорения оборачиваемости оборотных средств высвободить для государства в нынешнем году 400 миллионов рублей.

В чем это заключается? Каждое промышленное предприятие получает от государства определенную сумму оборотных средств. Они необходимы для приобретения сырья, материалов, оплаты труда—всего того, что нужно для ведения процесса производства. На каждый рубль оборотных средств предприятие должно в течение года дать известное количество продукции. И вот москвичи, подсчитав свои возможности, обязались как построить работу предприятий и так использовать материальные ресурсы, чтобы на каждый рубль оборотных средств значительно повысить выпуск продукции.

«Мы считаем,—говорится в письме,—что в нашей промышленности есть еще много неиспользованных резервов, мобилизация которых будет способствовать новому росту экономической мощи страны и повышению благосостоя-

ния советских людей».

Коллективы 103 передовых заводов и фабрик выступили инициаторами нового патриотического почина. Ускорение оборачиваемости оборотных средств—дело большой государственной важности, один из мощных источников дальнейшего наращивания темпов социалистического строительства, реального повышения культуры производства.

На наших предприятиях имеется еще много резервов, использование которых значительно увеличит выпуск продукции на каждый рубль оборотных средств. Одним из главнейших рычагов ускорения оборачиваемости средств является сокращение производственного цикла. Совершенствование производства, повышение технической культуры каждого предприятия,—вот проверенный жизнью способ увеличения выпуска продукции на рубль оборотных средств.

В письме к товарищу Сталину каждый коллектив завода, фабрики точно указывает, на сколько дней он намерен ускорить оборачиваемость оборотных средств и какую сумму средств он в результате этого высвободит для нашего социалистического государства.

Автомобильный завод имени

Сталина обязался на 9 дней ускорить оборачиваемость оборотных средств, что высвободит 30 миллионов рублей. Коломенский паровозостроительный завод им. Кузнецова, ускоряя оборачиваемость на 18 дней, обязался высвободить 15 миллионов рублей.

«Мы считаем,—пишут в письме на имя товарища Сталина инициаторы нового патриотического почина,—что и другие предприятия имеют полную возможность ускорить оборачиваемость оборотных средств и призываем коллективы заводов и фабрик тщательно подсчитать свои резервы и увеличить выпуск продукции на каждый рубль оборотных средств. Этим путем промышленность сумеет высвободить из оборота значительные средства, которые будут использованы для быстрейшего завершения плана послевоенной Сталинской пятилетки».

Патриотический почин передовых московских предприятий встретил горячую поддержку у трудящихся столицы и области. На московских заводах и фабриках выявляются новые дополнительные резервы. Эти резервы будут направлены на дальнейший подъем социалистической промышленности на досрочное выполнение послевоенной Сталинской пятилетки.

Всё ли у вас готово к севу?

Коммунисты—организаторы подготовки к весне

Деятельно готовится к весеннему севу сельхозартель «Комсомолец». Полеводческая бригада, где бригадиром коммунист т. Дмитриев уже отремонтировала 3 конных плуга, 2 сеялки, 21 борону «зиг-заг». Семена очищены и доведены до посевных кондиций.

По-хозяйски заботится т. Дмитриев и о живом тягле. Несмотря на недостаток кормов, 19 лошадей и 13 рабочих волов находятся в хорошей упитанности. Это результат добросовестного отношения конюхов к своему делу.

Колхозники бригады взяли обязательство вырастить в этом году

высокий и устойчивый урожай. Слово у них не расходится с делом. Члены бригады уже собрали 60 центнеров солы, 600 килограммов птичьего помета и 100 тонн навоза. Все эти местные удобрения вывозятся на поля. Как только начнет таять снег, начнется подкормка озимых посевов.

Отлично трудились и трактористы, где бригадиром коммунист т. Прудаев. Три трактора этой бригады полностью отремонтированы и ждут начала полевых работ.

Н. Черноусов,
агротехник колхоза.

Сэкономили на ремонте 1000 рублей

27 января тракторная бригада Ивана Ивановича Хромых из совхоза № 3 закончила ремонт тракторов. Готов к работе и весь прицепной сельхозинвентарь.

С утра до позднего вечера ремонтировали свои машины лучшие трактористы совхоза тт. Семенов и Чернобаев. Нормы выработки при ремонте тракторов они выполняли на 150—200 процентов. Их тракторы марки «СТЗ» первыми вышли из ремонта.

Многие малоизношенные детали реставрированы и опять установлены на тракторы. Это позволило бригаде на ремонте тракторов и прицепного инвентаря сэкономить 1000 рублей государственных средств.

Проверочная комиссия признала качество ремонта тракторов и прицепного инвентаря высоким.

И. Давиденко,
главный агроном совхоза.

Комсомольцы

в борьбе с засухой

Комсомольцы и молодежь колхоза им. Буденного дружно готовятся к весне. Молодежные звенья Анны Гусевой и Екатерины Комовой уже вывезли на свои участки 50 цент. куриного помета и 120 тонн навоза.

Для повышения своих знаний каждый вечер комсомольцы и молодежь собираются в колхозной хате-лаборатории, где проводятся с ними занятия. Здесь они знакомятся с опытом работы передовиков сельского хозяйства, с учениями Лысенко, Мичурина, Вильямса и других советских ученых.

В целях сохранения кормов и правильного их расходования, правление колхоза решило свести его на полевой стан второй полеводческой бригады. Комсомольцы артели первыми принялись за это дело.

На состоявшемся на днях комсомольском собрании юноши и девушки взяли на себя обязательство заготовить для своего питомника 30 тысяч саженцев. Великий сталинский план борьбы с засухой комсомольцы нашего колхоза претворяют в жизнь.

Ф. Кутузов,
секретарь комсом. организации.

Создание во Франции совета в защиту мира и свободы

На состоявшемся во Франции национальном съезде во имя мира и свободы было принято решение об организации борьбы за мир и свободу. Это решение нашло широкий отклик среди трудящихся. Во многих городах, на многих пунктах и сельских местах проходят многолюдные собрания, которых выступают отчетами съезда и избираются советы в защиту свободы.

29 января создан совет во имя мира и свободы в Версале.

Краткие сообщения

□ В Лондоне состоялся третий женский митинг. Делегатового Международного женского конгресса, состоявшегося в прошлом году, призвали к объединению женщин с другими женщинами других стран в борьбе против поджигателей войны.

□ В Калькутте (Индия) во время студенческой демонстрации против действий Голландии в индийской полиции стреляла в демонстрантов. Убито четыре студента, ранено несколько.

□ В Испании в настоящее время голодает 27 миллионов человек.

Ответственный редактор

Л. ЗИНК